

РАБОТНИК

Орган РК ВКП(б), РК союза и управления завода № 402.

11 ИЮЛЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 года

Организовано провести отчеты и выборы комсомольских органов

Комсомольская организация строительства завода № 402 вступает в период отчетов и выборов руководящих комсомольских органов с 13 июля. В соответствии с утвержденным планом комитетом ВЛКСМ первыми проводят отчетно-выборные собрания комсомольские организации гидрострой № 1, гидрострой, автопарк, паромотаж, промстрой и другие. Отчетно-выборная кампания руководящих комсомольских органов налагает на каждого руководителя ответственность за серьезную подготовку и проведение собраний.

Проводимые подготовительные комсомольские собрания в группах показали неорганизованность и растерянность отдельных комсоров. 7 июля на комсомольском собрании в цехе явилось 50 процентов рабочих и в 3 а. ц. и т. д. Такой факт поучителен для всей комсомольской организации стройки и обязывает каждого комсора глубоко продумать все вопросы темы, чтобы организовано и в большинстве случаев провести отчеты и выборы.

Задача комсомольской организации заключается в том, чтобы на этих собраниях присутствовали 100 процентов комсомольцев и на основе большинства критики и самокритики обсудили работу комсоров первичной организации ВЛКСМ. Те факты, которыми располагает комитет комсомола завода, говорят в первую очередь о слабом учете комсомольцев в первичных группах и в комитете ВЛКСМ. Частые переходы из строя в строй отдельных членов ВЛКСМ, расчеты комсомольцев хозяйственной организацией без предложения комитета и комсора сводили возможность прямой неразберихи к путанице, начиная от первичной группы до комитета ВЛКСМ завода.

До сих пор в комитете ВЛКСМ находится 50 личных дел неизвестно, где находится комсомолец. Безусловно часть из них вышла без смотра с учета из организации. Также должно заставить комитет комсомола и комсоров в оставшиеся дни привести большевистский порядок в комсомольском хозяйстве организации.

Отчет перед комсомольской организацией—серьезное политическое дело. Комсомольский руководи-

тель обязан серьезно подготовиться к такому отчету, честно и по делу рассказав комсомольцам о проделанной работе за отчетный период и выслушав критику масс с тем, чтобы на основе деловых замечаний и предложений собрать имеющиеся ошибки и недочеты в работе организации и по-деловому их исправить. Для помощи первичным организациям в подготовке и проведении отчетов и выборов раскрывают члены комитета, но до сих пор отдельные гг. Кузнецов, Кожухарь, Ващенко и др. даже не знакомы с работой тех организаций, к которым они прикреплены. Это говорит о самоуверенности и надежде на комсоров, что все будет в порядке, несмотря на то, что скандалы с мест уже имеются о растерянности отдельных комсоров и неумении подготовить деловой отчет.

Члены комитета и актив обязаны по-деловому включать в подготовку и проведение отчетов выборной кампании руководящих комсомольских органов, помочь комсору, а комсомольские организаторы должны помнить, что ответственность за отчеты и выборы возлагается на комсора.

Основной и решающей задачей комсомольской организации в отчетно-выборной кампании является мобилизация комсомольцев на успешное выполнение хозяйственных планов, развёртывание социалистического соревнования, увеличение работ стахановцев и ударников с тем, чтобы завод был построен в срок, указанный партией и правительством, добросовестно и дешево.

Комсомольские отчетно-выборные собрания должны мобилизовать весь комсомольский актив на повышение классово-революционной бдительности, разгром и выкорчевывание остатков замедлительных врагов народа, вредителей, шпионов и диверсантов, закрытых агентов японского фашизма.

Каждый кубометр заложеного бетона, каждый метр забитой сваи, будет грозным ответом на проклятия вражеской агентуры.

Под руководством районного комитета партии, при помощи всей партийной организации завода выборы руководящих органов в комсомоле проводятся по-большевистски.

IV АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

7 июля, в пять часов вечера, в зале клуба моряков открылась IV Архангельская городская партийная конференция. На конференции присутствует 187 делегатов с решающим голосом и 37—с совещательным. Среди делегатов секретари райкомов, парткомов, агитаторы, пропагандисты, стахановцы, советские и хозяйственный актив, наркомвудельцы, командиры и подполковники Красной Армии. Многие из делегатов новые, молодые работники, выдвинутые за последние

годы в руководящую партийную, хозяйственную, советскую и другую работу.

Конференция открывает и. о. секретаря Архангельского обкома и горкома ВКП(б) тов. А. Ф. Никаноров.

Вступительная речь товарища А. Ф. НИКАНОРОВА

Товарищи! Мы IV Архангельскую городскую партконференцию от третьей городской партийной конференции отделил всего один год. Срок этот не большой. Но этот срок богат огромными событиями в жизни нашей партии, нашей страны и в жизни нашей архангельской партийной организации.

Международная обстановка за этот период стала еще более накаленной, более сложной, более тревожной. Вы знаете, что кровавые злодеяния империалистов, фашистов Японии, Германии, Италии увеличиваются с каждым днем. Пятая четверть человечества втянута в войну.

За этот период в международной обстановке произошли такие события, как погашение Австрии Германией, усиление кровавого напора Японии на Китай, усиление наступления итальянских и германских интервентов на трудящихся республиканской Испании. С каждым днем усиливается бешеная подготовка к нападению на Советский Союз. Мир резко раскололся на два лагеря: на одной стороне — кровавый фашизм, стремящийся втянуть человечество в новую войну; на другой стороне — наш великий Советский Союз с его мирной политикой и мирным трудом.

Великий советский народ своей мирной творческой деятельностью создал новое общество, новые общественные отношения в нашей стране. Он является притяжением всего лучшего, передового, овеятельного. Но наш советский народ, будучи самым мирным народом, под руководством коммунистической партии, не теряя ни одной минуты, готов ответить ударом на удар и станет самым воинственным народом, если его к это вынудят.

Советский народ готов и ответил на удар тысячи ударов, но в этом замком центре от фашизма и капитализма следа не останется! (Бурные аплодисменты).

Советский народ под руководством великой партии Ленина—Сталина за отчетный период внес огромный удар по фашизму, готовящему нападение на нашу страну. Этот удар был направлен против предателей нашей родины, этого ударом разоблачены, разбиты и уничтожены всевозможные рожки Тухачевского, Эйдемана, Белов и другие. Этим ударом разоблачены и уничтожены верные слуги фашизма — шпионы Рыков, Бухарин, Иванов и другие.

За этот период наша партия и весь советский народ, вооруженный решением февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), вооруженные замечательными историческими указаниями великого стратега революции товарища Сталина об опасности капиталистического оружия, проделал огромную работу по очищению своих рядов от лазутников капитализма и фашизма. Эта работа проделана под руководством великого Сталина, Слава Сталину! (Бурные продолжительные аплодисменты, раздается крик: «Ура великому Сталину!»).

По разоблачению и уничтожению врагов почетную работу делали, делают и будут делать лучшие люди нашей страны — наркомвудельцы под руководством тов. Ежова. (Бурные аплодисменты, раздается крик: «Ура славному Ежову!»).

Архангельская областная и городская партийные организации также проделали большую работу по очищению своих рядов от врагов народа, которые орудовали в партийных, советских, хозяйственных, комсомольских и других организациях области. И мы с большим удовлетворением и гордостью отмечаем работу большевцов-чекистов, членов нашей архангельской партийной организации, проделавших большую работу по разоблачению врагов в городе и области. Вот почему на районных партконференциях в состав райкомов и делега-

ции на городскую и областную партконференции избраны многие большевисты-чекисты.

Привет товарищам чекистам! (Аплодисменты).

Трудящиеся Архангельской области прекрасно поняли и оценили работу нашей партийной организации и работу славного Ежова — сланинцу, сланинцу не избрал депутат Верховного Совета РСФСР членом бюро обкома ВКП(б), начальником управления НКВД по Архангельской области тов. Демештеева. Членов тов. Демештеев назначен начальником управления НКВД по Приморской области и начальником особого отдела Тихоокеанского флота.

Затем тов. Никаноров говорит о задачах партийной конференции. Наша задача — организовать работу конференции так, чтобы по долгу и с самым бурным разбором того, что мы сделали, чего не досадили, какие промахи в работе допущены и т. д.

Мы должны не только подвести итоги проделанного, но и отметить пути дальнейшей работы. Нами проделана большая работа по очищению своих рядов, но не все еще выявлены враги до конца. Необходимо повседневно повышать революционную бдительность, разоблачать и уничтожать врагов, как бы они ни маскировались.

Далее тов. Никаноров подробно говорит о новых задачах. За последние годы на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, комсомольскую, общественную работу выдвинуто много новых людей, преданных делу партии Ленина—Сталина. Многие из них имеют опыт работы. Наша задача — повседневно руководить и помогать новым работникам.

Подробно остановившись на вопросах роста партии и овладения большевизмом, тов. Никаноров говорит об усилении связи партийной организации с

(Окончание на 2 стр.)

Первая Советская Конституция

20 лет назад, 10 июля 1918 года, Пятый Всероссийский Съезд Советов принял первую конституцию в мире государства рабочих и крестьян.

Проект первой советской конституции разрабатывали под руководством товарищей Ленина, Сталина и Свердлова. В принятой Конституции были записаны великие завоевания русского пролетариата, свергнувшего оккупацию, власть помещиков и капиталистов и утвердившего власть советов.

Конституция 1918 года подтвердила основные декреты советской власти о земле и передаче ее трудящему крестьянству, о рабочем контроле над производством и транспортом, о ликвидации царских займов, о переходе всех банков в собственность советского государства, об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии — защитницы социалистического отечества.

Конституция не только признала за трудящимися советской республики права на свободу слова, свободу печати, собраний и союзов, но и предоставляла для осуществления этих прав все необходимые условия: типографии, бумагу, лучшие помещения для собраний, материальные средства для обслуживания в самых широких пределах, записанными в первой конституции, советская власть уже тогда на деле утвердила подлинную демократию, невозможную ни в какой даже самой демократической буржуазной республике.

Конституция устанавливала, что трудящиеся обязанности советских граждан республики, и провозгласила лозунг: «не трудящийся да не ест!» Конституция 1918 года предоставляла право избирать и быть избранными в советы лишь трудящимся и лишила этих прав нетрудовых и эксплуататорские элементы и т. д. Этими мерами, записанными в первой конституции, советская власть уже тогда на деле утвердила подлинную демократию, невозможную ни в какой даже самой демократической буржуазной республике.

Конституция устанавливала, что трудящиеся обязанности советских граждан республики, и провозгласила лозунг: «не трудящийся да не ест!» Конституция 1918 года предоставляла право избирать и быть избранными в советы лишь трудящимся и лишила этих прав нетрудовых и эксплуататорские элементы и т. д. Этими мерами, записанными в первой конституции, советская власть уже тогда на деле утвердила подлинную демократию, невозможную ни в какой даже самой демократической буржуазной республике.

Такова в общих чертах была первая советская Конституция, про которую В. И. Ленин говорил, что «в мире не бывало таких конституций, как наша. В ней записан опыт борьбы и организации пролетарских масс против эксплуататоров и угнетателей в во всем мире» (В. И. Ленин. Сочинения. Том XXIII. Стр. 256).

Летние посадки картофеля

Академик Лысенко нашел способ противавырождающей картофельности, предложил производить летние посадки этой культуры. Картофель посаженный в июле, дает высокие урожаи и полноценные семена. (ТАСС).

ДРУЖНОЙ ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ УКРЕПИМ МОГУЩЕСТВО ЕДИНСТВЕННОГО В МИРЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

С радостью подписываются на заем

Домашние хозяйки дома № 11 по Грановской улице встретили Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) с большой радостью. Они с воодушевлением подписались на заем, как одна, на сумму от 20 до 50 рублей, несмотря на то, что некоторые из них многодетные. Алферьев, Черных.

Отпускники подписываются на заем

Узнав о постановлении СНК Союза ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), инженерно-технические работники главной конторы тов. Конопов, Пихидин, Маальев, Шаргородский, Петренко, Нелен и другие, находящиеся в отпусках и на курортах в разных местах Советского союза, шлют телеграммы в комитет по займам главной конторы, в которых просят включить их в число подписчиков на заем на сумму месячного оклада. Карельский.

СВОДКА

о ходе подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) среди рабочих, ИТР и служащих строительных заводов 402 на 18 часов 10 июля.

Наименование отряда	Процент охваченных подпиской рабочих, ИТР и служащих	Проц. в сумме займа
Гидротранспорт	85,0	54,9
Алферьев	84,0	67,7
Паромотряд	81,1	74,0
Промстрой № 1	87,2	69,1
Электроотряд Желдорстроевского спорта	82,0	89,7
Промстрой № 2 Коммунально-бытового отряда	82,5	59,1
Примотряд	78,6	74,7
Тоннельный отряд № 1	92,4	71,3
Тоннельный отряд главного управления	81,0	40,0
Тоннельный отряд № 1	86,6	55,2
Тоннельный отряд главного управления	82,0	57,4
Гудокранотряд	87,0	54,3
Мост и хозяйственно-береговая	87,5	50,5
Водный транспорт	95,5	64,8
Водный спорт	41,2	50,4
Гражданской конной охраны	79,9	64,4
Стрельба	77	39,4
Стрво 203	97	102,2
Обслуживающая организация	92,0	60,5
ИТОГО	87,0	65,6

На 12 миллионов рублей больше чем в прошлом году

Подписка на Заем Третьей Пятилетки по области за пять дней составила 37.665 тысяч рублей или на 12 миллионов рублей выше подписки на Заем укрепления обороны СССР за тот же срок реализации в прошлом году.

Рабочие и служащие дали займам государству 34.598 тысяч рублей, колхозникам — 3.060 тысяч рублей.

Поступило взносов по подписке от колхозников 12 тысяч рублей. По Архангельску реализовано займа на 17.984 тысячи рублей.

Организованно провели обмен членских билетов Осоавиахима

По постановлению президиума Центрального Совета Осоавиахима с 1 июля 1938 г. проходит обмен членских билетов Осоавиахима.

Каждая первичная организация Осоавиахима должна использовать эту кампанию для большего подъема работы Осоавиахима и широкого вовлечения в ряды общества новых членов.

В своем ответе прональнику Иванову товарищ Сталин писал: «Нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную Армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахима. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военной нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох».

Для того, чтобы выполнять указания т. Сталина, нам нужны сильные крепкие, боееспособные первичные организации Осоавиахима в каждом строе, цехе, учебном заведении, учреждении нашего завода. Внедрение мобилизационная готовность советского народа

закладывается не только в том, чтобы понять до конца значение этой области, способности нашей страны, в связи с опасностью вооруженного нападения, но также и в том, чтобы уметь беспощадно и победоносно отразить это нападение.

Осоавиахим должен научить миллионы граждан военному делу. Первичные организации Осоавиахима нашего завода обязаны дать такие знания своим членам, которые стоят на уровне современных военных требований соответствующего характера современной войны.

Не кустарничать, обучая только наставником военного дела, а готовить полноценных бойцов по всем отраслям военного дела — вот чем должны заниматься первичные организации нашего завода, чтобы превратить завод № 402 в крепость обороны.

За полугодие период наши первичные организации, несмотря на все возможности по подготовке значительных Ворошиловских стрельб, значителей ПРХО и Ворошиловских пулеметчиков такие как времстор,

Вступительная речь тов. А. Ф. Никанорова

(Окончание)

массами. Связь партийной организации с массами неизменно возросла. Доказательством этого является выбор в Верховный Совет СССР и выборы в Верховный Совет РСФСР. На этих выборах одержана блестящая победа блока коммунистов и беспартийных.

Наша задача крепить и расширять блок коммунистов и беспартийных, умножить наши победы. В заключение тов. Никаноров говорит:

—Задача городской партконференции и каждого большевика заключается в том, чтобы, опираясь на достижения, решительно устранить ошибки, недостатки и промахи. Это больше еще укрепит нашу парторганизацию, это позволит быстрее идти вперед и вести за собой грядущих к новым и новым победам за дело Ленина — Сталина. (бурные продолжительные аплодисменты).

По поручению городского комитета ВКП(б) тов. Никаноров объявляет IV Архангельскую городскую партийную конференцию открытой и вносит предложение сконструировать руководящий состав партконференции.

Секретарь Исаковского РК ВКП(б) тов. Шарпов вносит предложение избрать почетный президенту. Предложение встречается горячим одобрением делегатов.

При упоминании имени великого вождя, любимого друга и учителя трудящихся товарища Сталина делегаты встают с мест и бурно, продолжительно аплодируют. Раздается возглас: «Да здравствует великий Сталин!», «Ура — Сталину!».

С большой организованностью проходит конструирование руководящих органов конференции.

Утверждается порядок дня: 1) отчет городского комитета ВКП(б), 2) Отчет ревизионной комиссии, 3) Выборы городского комитета ВКП(б), 4) Выборы ревизионной комиссии.

Затем с докладом о работе Архангельского горкома ВКП(б) выступает тов. Ивакин.

Успехи Займа Украины

Трудящиеся Украины на 9 июля дали займам государства 980 миллионов 554 тысячи рублей. Колхозники Украины уже внесли наличными 16 миллионов рублей. (ТАСС).

Халатность границающая с преступлением

Использование строительно-механизмов на площадке строительства завода № 402 дало плохие результаты, но знающими они довольно быстро. Причиной этому является халатность организации, занимающейся проектированием и эксплуатацией механизмов. Механизмы только присутствуют по площадке, а работа в это сподобствуется их преждевременному износу.

Для того, чтобы не быть голословным приведем несколько примеров. В первых числах февраля 1938 года экскаваторы № 108, № 107 и № 107 начали свою работу на строительном участке, и проработав два дня, были выведены из строя. Экскаватор № 107 был передан в середине апреля промстрой № 2. Пройдя путь около семи километров, он пробыл там, почти ничего не делая, до июня. Затем вздумали перевезти его с механической лопатой на ГРФер. Только начали устанавливать стрелу грейфера, пришлось распоряжение перевести его снова на механическую лопату и передать кирпичному.

Экскаватор нужно было доставить к месту работы, но в течение нескольких дней пути до места выезда экскаватора почти всю работу экскаватора. Экскаватор № 97, выйдя в марте из забоя, стоял без работы до 26 мая. Между тем дострой № 1 пропал экскаватор. В мае, когда экскаватор был заказан на завод. Решили перевести экскаватор уже дострой № 1, но вдруг передумали перевезти его на край и передать на причал. Пройдя путь около пяти километров, экскаватор появился в конце мая на причале дострой № 1. Был доставлен экскаватор ПП-255, требующий капитального ремонта, видимо с целью окончательно вывести его из строя. Потребна месяц, поставили его на капитальный ремонт, а взамен дали экскаватор дострой № 97. На причал же послан кран «Январец» на железнодорожном ходу. Экскаватору, чтобы попасть на достройную площадку, пришлось пройти около четырех километров. Между тем кран «Январец» можно было дать на причал еще в мае, так как он находился в главной экспедиции и в полной готовности к работе не использовался.

Таких примеров можно привести еще больше, но и этого достаточно, чтобы показать плохую организацию использования строительно-механизмов на площадке. Необходимо этому преступному отношению к механизмам положить конец. Н. Рогов.

ЗАКРЕПИТЬ ТЕМНУ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА СТАХАНОВСКОГО МЕСЯЧНИКА

(Со слета станагозов строительного завода № 402)

Девятого июля станагозов строительного завода № 402 собрался для подведения итогов работы стахановского месячника, проходившего с 1 июня по 1 июля. Характерной чертой этого месячника является то, что он совпал с такой важной политической кампанией как выборы в Верховный Совет РСФСР. Поэтому производственная деятельность в этот период сочеталась с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет РСФСР. В начале октября об итогах стахановского месячника начальник строительного тов. Кирилкин оставался на работе строительства за прошлые месяцы. Он сказал:

— В течение пяти месяцев этого года коллектив завода работал плохо, что вело к отрыву выполнения правительственных заданий, и только со вступлением в стахановский месячник, мы сумели показать образцы производительности труда.

Итоги месячника показывают, что чисто строительные работы в целом по площадке выполнены на 100,4 процента, выполнение же строительно-монтажных работ составляло 99,2 процента. Важнейшие массовые работы выполнены не плохо — бетонные на 116 процентов, земляные — 134 процента, кирпичная кладка — 125,6 процентов, сваянная бойка — 108,7 процентов, укладка пути шпорок колеи 121,6 процентов. Борьба за высокие показатели с начала месячника шла развернутой фронтом, но к концу отдельные строи несколько западали темпы.

Это объясняется тем, что эти строи, быстро добившись успехов, начали самоуспокаиваться. Но все же результаты выполнения плана стахановского месячника строились неплохо. Удельный вклад в работу дострой № 1, выполнивший план на 160 процентов, промстрой № 2 — на 151,9, хозяйства — 145,1, гид-

рострой № 1 — 120, паромстан — 129,2, времстрой — 102,7 процента.

Промстрой № 1, теплострой, гражданстрой и остальные строи плана не выполнили, но дали скидки в работе по организации с предыдущими месяцами.

Общие итоги месячника показывают и рост количества стахановцев, ударников, соревнующихся и рост производительности труда. Производительность труда по строительству за июль составила 167,4 процента к плану. Количество стахановцев возросло на 446 человек. Количество соревнующихся возросло на 1105 человек.

Назвать эти итоги блестящими нельзя, так как показатели роста количества стахановцев и ударников должны быть гораздо выше. Отставание в этой области объясняется тем, что начальники и прорабы строев вопроса стахановского движения не занимают всерьез. Они ограничиваются только получением сведений от компринортов. Этот недостаток надо учесть и в ближайшем время выправить.

Также вплотную надо заняться и вопросами организации труда, своевременного обеспечения работников инструментом, материалами, зарплатами, так как здесь у нас подчас не все благополучно. Во всем этом должны помочь профсоюзные и партийные организации.

Особенно энергично весь коллектив строительства должен выиться за выработку всех заданных вградо и их приспешников, а за ликвидацию последних результаты производительности в стройке.

Вслед за докладом начальника строительства выступили представители общественных организаций в стахановцы, которые рассказали о работе отдельных строев, цехов и отделов.

Секретарь комитета комсомола строительства дал

показ работы молодежи на стройке. Он рассказал о том, как комсомольско-молодежные бригады Камарникова, Шерелепкина, Шехина на гидрострое № 1 боролись за выполнение плана за хорошее качество работы. Эти бригады идут вперед и сейчас.

Замечательные образцы социалистического отношения к труду показала комсомольская бригада Чурсанова, посланная комитетом в помощь камениному карьеру Ломового. На ряду с производственной работой все комсомольцы этой бригады были прекрасными агитаторами.

Новые стахановцы выросли за это время в коллективе автопарка. Такие из них, как шофера Мангус, Шохлихи закрепили свои достижения и на сегодня. О культурно-массовой работе со стахановцами на дострое № 1 рассказал председатель постройки Южуралев. Опыт работы своих бригад поделились присутствующим бригадиром Такалин, Камарников, Исмаилов и ряд других.

Вступившие секретари райкома ВКП(б) Т. Фоминцев в основном было направлено на мобилизацию сил для дальнейшей работы, на усиление подлинно революционной дисциплины всего коллектива строителей, на новые, повседневные победы.

— Наша задача сейчас, — сказал он в заключение, — еще больше сплотиться, зажечь себя, и работать так, чтобы последующие месяцы дали показатели выше, чем в стахановский месячник.

Громом аплодисментов был встречен этот призыв.

За заключительным словом начальника строительства последовало премирование лучших стахановцев и инженерно-технических работников и вручение переходящего знамени строительства гидрострой № 1, как давшего лучшие показатели по качеству работы.

А. Жарва.

Еще раз об использовании автомашин в автотранспорте

Бывают случаи, когда шофера персональных машин, обслуживающих начальников строев, без разрешения диспетчерской автопарка самостоятельно берут машины из гаража и выезжают по личным делам. Делают они это обманным путем, под видом того, что машина вызывается начальником строев.

Когда же начальник участка требует машину, зачастую шофер заявляет, что машина в ремонте в автопарке. В это же время шофер не выезжает на работу и администрации автопарка сообщает, что подлинное разрешение от хозяйства отключено.

Все эти явления говорят о том, что среди шоферов легковой парки нет трудовой дисциплины. За ними тянутся и отдельные шоферы грузового парка. Кроме недисциплинированности в отношении выхода на работу, имеются факты прибрежной отношения к машинам — машина потопит как попало, не считается с ухабами и поворотами, правила уличного движения часто не соблюдаются. В результате такого лихачества мы имеем случаи аварий машин и с человеческими жертвами.

Общественности на это реагирует слабо, вокруг таких «лихачей» должно создаваться определенное общественное мнение.

Начальники строев должны также помочь в наживании работы шоферов легковых машин. Чтобы избежать использования машин в личных целях шофера, каждый начальник строя, при отпуске машины в гараж должен поставить на сутки время освобождения машины и свою подпись. Это поможет автопарку учесть работу каждого шофера.

Начальник автопарка Сизов.

Прекратить разбазаривание фондов зарплат

Практика произвольного увеличения расценок, отсюда видна работа на строях, за последние время приняла порою-таки «эпидемический» характер. В частности, с согласия руководства управления строительства только по лесному отделу, бетонному отделу и бойке зарплата за месяц увеличилась на 65 — 70 тысяч рублей.

Следяя примеру «больших начальников», начальники строев и прорабы самовольно увеличивают расценки. Начальник тес-

тор Голубков, начальник промстрой № 2 Валушин и другие увеличили расценки на арматурные работы, в результате чего арматурщики гидростроя № 1 откупаются работами по единым расценкам, ссылаясь на высокую оплату в теснотресте и промстрой № 2.

Прораб времстрой Момеджонян только по двум бригадам переплатил 500 — 600 рублей, причем сделал это путем подкосты в нарядах и вычеркивания подлинной нормировки.

Проверкой на месте этих фактов установлено, что большинство этих увеличений происходит потому, что прорабы хотят скрыть от администрации работу за высокими зарплатами.

В приказе по строительству в мае начальник строительства писал: «Прорабы и десятники вопроса организации рабочего места занимается чрезвычайно плохо». С тех пор прошло два месяца, но положение не изменилось.

Так безразмерно расходуются государственные средства. Помимо прямого перерасхода фонда зарплат, увеличены расценки введ-

к содержанию роста производительности труда. Попытки отвлечь зарплату из бюджета в этой области являются безуспешными, так как поддержки со стороны управления строительства нет.

Результат работы 1937 года дал большой перерасход фонда зарплат. Если покончить немедленно не будет выправлено, то 1938 год окончится с теми же результатами.

Общественным организациям завода необходимо вмешаться в это дело и виновных в разбазаривании государственных средств привлечь к ответственности. Шумовский.

За рубежом

Борьба германских рабочих против гитлеровского режима

В фашистской Германии рабочие все чаще выступают против проводимой гитлеровского режима. На борьбу за улучшение экономического положения, за повышение заработной платы против увеличения рабочего дня вовлекаются все большие массы рабочих.

Недовольные рабочие и работницы оказывают сопротивление призыву хотеться различными способами. Они задерживают выпуск продукции, портя станки и прочее.

На предприятиях военной промышленности имеют место стачки, порча продукции, в особенности предназначенной испанским матежикам и Япониям.

Три месяца назад один авиационный завод сдал четыре вагона моторов и

других частей для военных самолетов, заказанных Японией. Почти весь заказ прибыл обратно с надписью: "Негодно к употреблению". Такие факты имели место и на других предприятиях.

Министерство авиации предупредило, что за такие случаи виновные будут преданы военному суду и казнены.

На строящийся вблизи черной границы новой военной автомобильной дороге несколько дней назад была введена шестидесяти-часовая рабочая неделя. Рабочие отказались работать столько часов, открыто заявив, что они воюют неинтересованы в войне с Чехословакией. Администрация вынуждена была отказаться от введения шестидесяти-часовой рабочей недели.

(ТАСС).

Улучшить работу консультанты

Несмотря на то, что в газете "Сталинец" неоднократно отмечались недостатки работы поликлиник, до сих пор ни со стороны здравоохранения, ни со стороны заведующего поликлиникой меры к устранению недостатков не приняты.

Для того, чтобы беременные женщины записались к врачу на прием, необходимо прийти в поликлинику в 6 часов утра или же прийти в часы приема и ждать "самоугодно" случая—авось, да кто нибудь ее явится.

Консультация проходит очень быстро и к 8 часам у врача уже никого нет. Исходя из этого администрация поликлиники могла бы уделить время приема в том, чтобы больше женщин могли спокойно проходить необходимую для них врачебную консультацию.

Т.

Забитый Дом

В доме № 25/24 по Лесной улице, живет немало рабочих, среди них семь одиночек. В частности, я и рабочие Буров и Токарев живем в комнате № 8 вместе с семейными рабочими. Несмотря на то, что по праву мы должны обустраиваться в уборщицком доме, этого обожания мы не имеем. Пол в комнате моется редко, грязь с тумбочек не вытирается, воды для умывания часто не бывает, приходится носить самим. Кричат в баках никогда не бывает горячим, за чистотой баков ни кто не следит.

В таком же запущенном состоянии находится и весь дом — на уборщицу Васильева и Мымова эти не интересуются.

У нас не проводится никакой культурно-просветительной работы. Красный уголок заселен, так что негде почитать газеты, поиграть в шахки, шашки. В результате этого среди жильцов дома наблюдается пьянство и хулиганские выходы.

Мы обращаемся к начальнику коммунального отдела с просьбой обратиться к жилищному инспектору и завести комманданта и уборщицу работать как следует. А райком союза пресим помочь в организации красного уголка.

Н. Смирнов.

„Ермак“ идет Карским морем

БОРТ ЛЕДОКОЛА „ЕРМАК“. Вторые сутки „Ермак“ идет Карским морем, имея в кильватере шесть судов, зимованных у Диксона. Шестого июля шли все девять шестимильным ходом. Рано утром встали разрезанный мелкобитый лед, обломки полей, выносимые из Обской губы. Утром шли в тумане. К девяти часам видимость улучшилась. Сейчас на пути ледокола попадаются только отдельные льдины.

Готовятся к юбилею Т. Г. Шевченко

КИЕВ. На родине поэта в селе Шевченко Ольшанского района Киевской области началось подготовка к 125-летию со дня рождения великого земляка.

Учитель тов. Соколюк, руководитель сельской школы и драматического кружка, пишет музыку на слова песни молодого поэта Ивана Олейника, посвященной памяти Т. Г. Шевченко.

Поправка

В части тиража этого № газеты „Сталинец“ по вине корректора Лазаренко допущена грубая ошибка.

Заголовок на 4-й полосе следует читать: „БОРЬБА ГЕРМАНСКИХ РАБОЧИХ ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКОГО РЕЖИМА“.

Ответственный редактор С. Малин.

Отдел тучехебы завода производит дополнительный набор на курсы конструктор котельных установок. Срок обучения Полтора месяца с отпуском от производства. Стипендия по успеваемости от 130—200 рублей в месяц.

Принимаются лица оброчного пола с 18 летнего возраста. Заявления принимаются ежедневно в канцелярия техникума (Советская 11) с 9 до 18 часов.

Отдел тучехебы.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

13 и 14 июля (только два дня) демонстрируется звукоопределенный фильм „КОМСОМОЛЬСЬЕ“. Начало сеансов в 8, 8 и 10 часов. Касса с 3-х часов. Открыта предварительная продажа билетов с 11 июля.

На фронтах в Испании

В восточной части фронта Леванты продолжают исследование напряженности сражения. Нажим матежников и интервентов поддерживается многочисленной фашистской авиацией.

Испан. Республикани отстаивают селение Нубелькуе. Сильный бой происходит к югу этого селения.

На других фронтах без перемен.

(ТАСС).

ВОЙНА В КИТАЕ

(Обзор военных действий с 4 по 9 июля)

В течение последних 5 дней продолжались ожесточенные бои за Матаи и Пинцзе (югозападные Аньши). Японские войска наталкивались на героическое сопротивление китайских войск и вынуждены были неоднократно отходить на свои исходные позиции. Японская авиация и артиллерия несколько дней усиленно бомбардировала Матаи и Хукоу (северная часть провинции Цзянси). Одновременно японское командование продолжало сосредотачивать в район боев крупные подкрепления. После многочисленных и упорных атак японцам удалось захватить превращенные в развалины Матаи и Пинцзе.

Уступая значительно превосходящим силам противника, 6 июля китайские войска отступили от Хукоу. С падением Хукоу создается угроза продвижения японского флота вверх по реке Лянты к Цуцзяню (северная часть провинции Цзянси) и выте к направлению Ханькоу. Восточнее Хукоу и южнее Пинцзе, оставшиеся в тылу японцев, китайские войска продолжают удерживать в своих

руках ряд важных стратегических пунктов.

В последних боях китайская авиация нанесла большую урон японскому флоту и авиации. 6 июля в Шаньцзи прибыли 5 японских военных кораблей сильно поврежденных китайской авиацией. Среди прибывших кораблей один авианосец, на котором находилось 30 разбитых японских самолетов.

В северном Китае японское командование продолжает стягивать новые части в провинцию Шаньси. Здесь японские войска готовятся к крупным операциям, намечавшаяся перенести через реку Хуанхэ. Число японских войск в провинции Шаньси за последние 40 дней доведено до 40 тысяч человек. Несмотря на прибытие новых японских подкреплений, китайские части продолжают наносить японцам чувствительные удары. 4 июля китайские войска выбили японцев из Аньи и Юньчэна (в юго западной части провинции Шаньси). Критическое бы разрывались окопные позиции, к югу от Тайюаня.

(ТАСС).

Международная хроника

Три бойца и сержант республиканской армии в Испании погибли в одной из деревень фронта Леванта япик с дымками на сумму 250 тысяч пезет.

Находка была немедленно передана республиканским властям. Этот случай характеризует высокий моральный уровень республиканской армии.

„Библиотечные порядки“

В библиотеке строительского завода № 402 введен такой порядок: за пользование журнала или книги берется под залог паспорт.

И думаю, что библиотека должна быть доступной для всех читателей. Управления библиотеки нужно исправить эти недостатки.

П. Д.

Срывают строительство школы

На июль времистою запланирована постройка школы на втором участке.

Не смотря на срочность постройки, земляники только 3 июля сдана в разработку места для забивки свай. К этому времени был доставлен на место работ копер.

Однако после осмотра места разбивки начальником времистою и начальником дорстрой № 1, было установлено, что данное расположение школы затронуты неудачно: школа поставлена возле котельной с столовой и фасадом к уборной.

Это произошло потому, что технический отдел завода, не потрудился при составлении проекта школы точно проверить будущее место ее расположения. После замечания по данному проекту технический

отдел сделал изменение — школа была отнесена на несколько десятков метров в сторону. Копия генплана была передана в школу.

Вторичную разбивку места инженер генплана Алтыптур заявил инженеру времистою: — У нас есть свой геодезист, давайте разбивку сами.

Пока разрешался вопрос с генпланом, пока вручную переделывали копер на новое место — забивка свай по школе задержалась до 9 июля.

Все эти переделки и ненужные разговоры являются результатом кабинетной работы и оторванности начальникового эти отделов от производства.

Плановик времистою И. Соколова

По сигналам неопубликованных писем

Рабочий Андрей в редакция газеты „Сталинец“ писал о пьесте десятилетия Смирнова, а четверть десятилетия до Кузнецов пьесте и прогудых бухгалтер Борисевича, которые работали в коммунальном отделе.

Письма были посланы для принятия мер в коммунальный отдел тов. Кузнецов. Малинин сообщает, что десятник отдела благоустройства Смирнов и бухгалтер Борисевич за пьесте и прогуды с работы уволены.